
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 
CONSIGLIO DI QUARTIERE 
BETTOLE / BUFFALORA

ZONA  EST

        

DEL 26 NOVEMBRE 2025 



Il giorno 26 del mese di Novembre dell’anno 2025 alle ore 20,30,

su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è

riunito  in  presenza  presso  la  sala  civica  (grande)  in  via

Buffalora n.81/E il Consiglio di Quartiere per la trattazione del

seguente ordine del giorno:

1. Progetto “ Brescia Partecipa “ - verifica e analisi delle
proposte presentate;

2. Consulta per la Pace – nomina nuovo delegato dei C.d.Q.;
3. Segnalazioni : ( aggiornamento ).
4. Collaborazioni  future  –  proposta  Palcogiovani  “  cena  di

quartiere “; 
5. Comunicazioni del presidente.
6. Varie e eventuali.-

Presiede la seduta il Presidente: Gianluigi Plebani

Redige il processo verbale la consigliera: Elena Rossetti

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

  
*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x
*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla
x

Sono presenti inoltre n. --- cittadini.

Verificata  la  presenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell’art.23

Comma  3  del  Regolamento,  si  procede  con  l’esame  dei  punti

all’ordine del giorno:

Il  presidente,  da'  inizio  ai  lavori  presentando  ai  consiglieri

Cristian  DELAI  dell'Associazione  “Palcogiovani”,  invitato  alla

riunione per presentare ed approfondire gli aspetti organizzativi

della rassegna teatrale dialettale “US de le As”, in programma

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE*

1 PLEBANI GIANLUIGI X
2 TAVELLI MARINO X
3 ROSSETTI ELENA X
4 BRAGA DAVIDE X
5 DESENZANI EZIO X
6 RONCONI SONIA X
7 SOTTINI DINO X



nella  prossima  primavera  presso  il  teatro  di  Buffalora  ed  in

particolare  sulla  proposta  di  adesione  all'iniziativa  “cene  di

quartiere”.

Pertanto, in accordo con i consiglieri, si concorda di anticipare

e  dare  precedenza  alla  discussione  del  quarto  punto  di  cui

all'ordine del giorno.

PUNTO 4: Collaborazioni future – proposta Palcogiovani “ cena di
quartiere”.

Rassegna teatrale: Cristian DELAI ringrazia sia per l'invito che
per  quanto  riguarda  la  dichiarazione  inviata  al  Comune  per  il
sostegno  al  contributo  per  la  realizzazione  dell'evento.  In
particolare  illustra  l'importanza  della  nostra  collaborazione
affinché la comunità di Buffalora venga coinvolta e sia presente
agli spettacoli in calendario. Sottolinea come questi spettacoli
entrino  a  far  parte  della  cultura  del  quartiere,  quale
appuntamento fisso privilegiando la partecipazione dei locali, più
che le persone da fuori.
I  consiglieri  raccolgono  la  proposta  e  con  lo  stesso  Delai
concordano alcuni aspetti utili per diffondere alla comunità il
calendario  degli  spettacoli.  (locandine  particolareggiate  ed
altro).-  

Cene di quartiere:

Vengono illustrati i vari contenuti organizzativi, logistici e le
finalità di queste feste di quartiere e sottolineato come altri
quartieri  della  città  vi  abbiano  aderito.  Eventi  che  hanno
riscosso  successo  e  partecipazione  da  parte  dei  cittadini,
divenendo una realtà consolidata e di successo. 
Inoltre vengono esplicitate le incombenze organizzative a carico
del consiglio di quartiere (raccolta prenotazioni menù e relativo
versamento anticipato del costo).
In conclusione, Cristian precisa che avrebbe comunicato, al più
presto, due date possibili da riservare a Buffalora.

I  consiglieri,  alla  luce  di  quanto  appreso  e  riconoscendo
l'importanza sociale e culturale di queste “cene”, ritengono di
approfondire meglio la questione e di conoscere quali saranno le
due  date  eventualmente  disponibili.  Evidenziano,  comunque,  come
durante  il  periodo  estivo  siano  già  molti  gli  appuntamenti
all'aperto con feste con stand gastronomici (Sportivissima, gruppi
oratorio, fine grest, festa della birra etc...).
Terminata  la  trattazione  del  punto  Cristian  Delai  lasciava  la
riunione.

Punto 1: Progetto “ Brescia Partecipa “ - verifica e analisi delle

proposte presentate.



Il presidente comunica ai consiglieri che le proposte presentate

nell'arco del progetto “Brescia Partecipa” sono state 15 e variano

dalla  richiesta  di  sistemazione  di  alcune  infrastrutture

(palestra)  e  riqualificazione  parchi  pubblici  (area  giochi,

panchine).  Richiesta  di  nuove  piantumazioni  in  aree  verdi,

installazione  di  un  distributore  automatico  di  acqua,

illuminazione di alcune vie e piazze del quartiere, manutenzione

di marciapiedi e più sicurezza in strada (richiesta dossi, zona

30, parcheggi, installazione specchi parabolici etc..).-

PUNTO 2: Consulta per la Pace – nomina nuovo delegato dei C.d.Q..

Il  presidente  richiamando  la  nota  inviata  in  precedenza  ai
consiglieri,  illustra  la  richiesta  pervenuta  dal  Settore
Partecipazione,  riguardante  la  necessità  di  nominare  un  nuovo
delegato all'interno della Consulta per la Pace, per sopraggiunte
dimissioni della rappresentante nominata all'inizio del mandato.
Fa' presente che è pervenuta una sola proposta e precisamente dal
vice  presidente  del  C.d.Q.  Sant'Eustacchio  nella  persona  di
Maurizio Conti.
Visto  che  nessuno  dei  consiglieri  propone  la  propria
disponibilità, si decide di sostenere la nomina del sopracitato
Maurizio Conti.-

PUNTO 3  : Segnalazioni : (aggiornamento).

Il presidente informa i consiglieri della segnalazione pervenuta
dai titolari della Grechi Giardini s.r.l., in quanto da diversi
anni  vengono  abbandonati  e  gettati  rifiuti  dentro  la  loro
proprietà dalla piazzola di emergenza lungo la tangenziale sud,
compresa tra l'immissione in tangenziale di via Serenissima e lo
svincolo d'uscita di via San Polo.
Situazione  verificata  personalmente  da  me  e  dalla  Consigliera
Comunale Laura Giuffredi.
I titolari, hanno rappresentato, che sino ad oggi hanno sempre
rimosso loro i rifiuti, ma ora chiedono il nostro intervento per
trovare  una  soluzione  al  grave  problema  e  la  collocazione  di
barriere di dissuasione.
La zona interessata dovrebbe rientrare nell'area di realizzazione
delle barriere anti-rumore lungo il tratto di tangenziale sud nel
territorio di Buffalora-San Polo.
Inviata  segnalazione  al  Settore  Partecipazione  ed  il  Comune  ha
riferito  che  di  competenza  della  Provincia.  Hanno  comunque
interessato  la  Polizia  Locale  per  controlli  e  per  mettere
telecamere.
Sono  stati  interessati  e  coinvolti  della  problematica  anche  i
Consiglieri Comunali e Provinciali Fabio CAPRA ed Andrea CURCIO,
che hanno assicurato un loro intervento nella prossima riunione
del Consiglio Provinciale. (barriere anti-rumore, installazione di



telecamere e rimozione rifiuti).
I consiglieri appresa la gravità della problematica ritengono di
approfondire  la  questione  e  di  attendere  le  risposte  e  le
decisioni  che  gli  uffici  della  Provincia  vorranno  adottare  per
risolvere e trovare una soluzione a quanto denunciato dai Grechi.-

Il presidente informa che è stata inviata una segnalazione con
richiesta di pulizia -urgente- del vialetto pedonale che da via
S.Benedetto conduce al Parco Avis, in quanto completamente coperto
da  fogliame,  che  in  caso  di  pioggia  avrebbe  potuto  creare  un
pericolo per le persone.
Dopo due giorni il vialetto è stato ripulito in ogni sua parte,
comprese le aiuole laterali.-
  
PUNTO 5: Comunicazioni del presidente.

RICOGNIZIONE PANCHINE ROSSE:
Il Settore Partecipazione ha richiesto una verifica generale sulla
collocazione delle panchine rosse nei vari quartieri.
Noi ne abbiamo due: una in via Buffalora (novembre 2021) e l'altra
al Parco Alpini della Terra Bresciana (novembre 2024).
Dalle  loro  risultanze  non  figurava  censita  quella  in  via
Buffalora, pertanto ne' veniva richiesta la trascrizione.-

APPUNTAMENTI:
1. Giovedì 27/11 ore 20,30 spettacolo teatrale “Ferite a morte”

presso  Circolo  Acli  San  Polo  Cimabue  –  (consiglieri  già
informati);

2. Giovedì 27/11 – ore 09-12,00 incontro-convegno “Sicurezza per
gli anziani dalle truffe e reati predatori.....” presso il
Museo  Mille  Miglia  di  viale  S.Eufemia.  Organizzato  dalla
Polizia Locale. (consiglieri già informati).

3. Mercoledì 3/12 – ore 17,30 presso Palazzo Loggia convocazione
dei  presidenti  C.d.Q.  per  presentazione  dello  schema  di
bilancio  di  previsione  del  Comune  –  nomina  delegato  alla
Consulta  della  Pace  –  nomina  delegato  per  la  la
partecipazione  ai  lavori  della  Commissione  Partecipazione
nella  quale  l'assessore  presenta  la  relazione  annuale  dei
Consigli di Quartiere.-

PUNTO 6: Varie ed eventuali.

Nessun argomento viene proposto.-

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22,30.- 

Letto, confermato e sottoscritto.-

     Il Presidente      Il Segretario verbalizzante 

________________________            _________________________


